

车上看见小偷他没有站出来

# 发帖晒小偷,只为求心安

“不知道该怎么说,反正到现在我心里还不舒服,今天中午上班时,在汉江线上看到小偷三个,但是,软弱的我没有能制止他们的下手,只能偷偷拍几张照片,在这里对受害女士说声对不起,真的很抱歉。”昨天下午,西祠胡同上出现一则忏悔帖,提醒市民乘坐公交车出行时,要注意防盗。

发帖人贾谊(化名)称,昨天中午12点35分,他在浦六路上了一辆汉江线的公交车,三名男子则紧跟其后上车。值得一提的是,这三名男子每人手臂上都搭着一件衣服,将前臂及手掌完全遮盖。

由于乘客很多,车上空间非常狭窄,贾谊上车后,就在中门略靠后的位置站立。三男则分散开,一名站在他身后,两名站在他身前。随后其中一名瘦高个男子就开始寻找目标。先后尝试对贾谊身边两名将外套敞开的乘客实施偷窃,但均未能得手。

随后不久,一名背着黑色小包的女士上车,她很快成了三男子下手的目标。该女士在售票员身边站住后,一男子就挤到了她的身旁。趁着车辆颠簸,乘客们互相拥挤时,该男子隐藏在衣服下面的手开始动作。贾谊看到后,大声咳嗽了几次,

同时给受害女士使眼色。可遗憾的是,受害女士并没有注意到贾谊的提醒。

另一个男子看到贾谊正盯着下手的同伙,就将身体向后移动来遮挡他的视线。几分钟后,车快到大桥四处站时,下手的男子摸走了女士的钱包,并拼命往车后门挤。其两个同伙也一同挤到了后门。车进站后,门刚打开,三人迅速下车,消失在大街上。

贾谊说:“说句心里话,当时我是很想喊出来,但是想想我不满5个月大的儿子,还是放弃了,只是悄悄用手机拍了几张照片。”事后,他越想越觉得无法心安,决定把这件事发在网上,并且贴出了当时拍下的几名男子的照片,希望其他乘客能够注意这几名男子,防止再次被扒窃。

贾谊对自己未能及时阻止



漫画 俞晓翔

偷窃的发生,感到非常自责,“如果小偷觉得我侵犯他们名誉权,尽管来告我好了。我想,这也许是我没勇气见义勇为应该付出的代价。今天报纸上刊登了一名南京女孩阻止偷窃的事,她一个弱女子都有如此勇气,我实在汗颜。”

在帖子中,贾谊还向受害的女士表达了歉意:“在这里对受害女士说声对不起,你的钱包被偷,我看到了却没敢站出来制止,真的很抱歉。”在帖子中贾

谊还称,除了他之外,还有几名跟他一样的目击者,都是不作为者,“当时站我身边的一个男人也看到了小偷下手的全过程,但是他也没有喊。售票员对发生在身边的窃案似乎毫无所知,始终把头扭向窗外,可受害女士就站在她身旁。”

贾谊称,他还希望通过帖子,提醒广大市民,乘坐公交车出行时,一定要防小偷,避免损失。

实习生 陆天翔  
快报记者 李绍富

是金牌会员,钱也花了不少

# 意中人难觅,剩男一怒告“红娘”

为了能早日结婚成家,年过30的于强在一家婚介中心注册并从普通会员升级到金牌会员。但是,钱花了好几千之后,婚介中心却并没有为于强介绍到合适的姑娘,这让于强非常生气,并责怪婚介中心浪费他时间。郁闷之余,他把婚介机构告上了法院。

## 感觉被忽悠要退费

于强大学毕业后一直忙于事业打拼,婚姻大事也就被耽搁了下来。为了能够尽快结束单身,给催促已久的父母一个交代,他在南京一婚介服务机构报

了名,于强最初报名时只是缴纳了普通会员的会费。

小半年下来后,婚介中心给他介绍的姑娘他都不甚满意,本想就此作罢的他却被婚介中心“金牌会员”的宣传册吸引了:“本中心筛选各方面优秀的会员供金牌会员选择并安排会面,……不定期为金牌会员在高档会所举办小型联谊会……”心动的于强便缴纳了4000元升级成为了该中心的“金牌会员”。

本想着这次可以成功告别单身了,但是几次见面之后让他大感失望,“介绍的时候说的条件很好,可是见面之后才发现根本不是他们说的那么回事,见的几个不是工作很不稳定,就是年龄比我还大,这不是忽悠人嘛!”几次投诉之后,最终婚介中心答应半年之内不间断地帮

其介绍合适人选,但是结果仍是不尽如人意。“只见了两个人之后就没有下文了,后来根本没有再帮我继续介绍,白交了那么贵的会费,退钱!而且我一直寄希望于他们,现在既浪费了我的钱,也浪费了我的时间。”忿忿不平的于强一纸诉状将“红娘”告上了法庭。

## 上法庭被指太挑剔

出庭应诉的婚介中心负责人则觉得非常委屈:“我们一直在给他介绍,可是工作好一点的他觉得人家不够漂亮、年龄偏大,长相好的又嫌工作不够稳定,实在是他太挑剔,而不是我们的服务不到位,后来没有连续不间断介绍,也是因为他和其中一个见面的姑娘正在进一步接触,这让我们怎么继续介绍呢?”

同时,该负责人还向法院出示了双方签订的合同,其中约定“甲方应按照乙方择偶要求努力为乙方服务,服务直至乙方领到结婚证为止,……如乙方遇非婚介中心介绍的人并结婚的,方可凭结婚证到甲方无条件按比例退回会费”,因此对于于强退还会费的要求,该负责人表示可以继续给予于强介绍合适人选,但是要退会费必须凭结婚证才行。

一个要求全额退费,一个要继续服务,双方在庭审过程中始终僵持不下。后在法院主持下双方最终达成了调解协议:解除于强与婚介中心签订的服务合同,婚介中心退还于强1500元。

(文中人物系化名)  
通讯员 秦研  
快报记者 李梦雅

路堵让司机头疼,更头疼的在后面——

# 停车等待 等来一场车祸官司

刘胜觉得自己很冤,因高速有事故堵车,自己停在路上时被后面的车撞了,那辆车的司机被送到医院后身亡。本来自己也是受害者,但死者家属却把他告上法院索赔。最终法院认定,刘胜无须担责,驳回了对方的起诉要求。

## 前方事故路被堵

2009年5月24日凌晨,浓雾锁路,宁连高速上的车辆基本都是在缓慢爬行。5点2分,就在宁连高速的浦口某路段,一辆载着不少乘客的大客车撞上了前方停车等候的一辆拖挂车。这场车祸也造成该路段更堵了,同时因大雾,路上的车辆越堵越多。而此时,驾驶一辆大货车的刘胜也在焦急地停车排队。

5点9分,就在前一场事故

发生7分钟后,一辆拖挂车从刘胜他们身后驶来,突然就撞上了刘胜旁边货车的车尾,刘胜只听“嘭”的一声巨响,就见货车司机满脸惊恐,好在这名司机并没有受伤。刘胜一愣,可他还没看清这到底怎么回事,就感觉自己所驾驶的货车车身剧烈地一动,他赶忙下车查看发现,原来在拖挂车追尾撞车时,后半部分挂车连带一车货物脱落,正好撞到他所驾的大货车上,货车上所载的一辆收割机车受损。

## 还没索赔却成被告

“既然碰到这种事儿,那就自认倒霉了。”刘胜心疼自己租来的车受损,车主肯定要骂他了,可他也敢多想,自己没有受伤就是万幸。事后,刘胜得知

追尾的拖挂车车主叫王远,他在事故中受伤严重,在送往医院抢救无效后死亡。

虽然王远的死亡让刘胜很遗憾,可他所驾驶货车的损失总该有人赔偿,谁知赔偿还没定,刘胜却发现自己已跟事故中牵涉的其他几人一起被王远的家属告了,要求刘胜等9名被告赔偿王远各项损失58万余元。

对方认为,刘胜在等候时没有打开警示灯、行车灯,应该负事故的次要责任。“我感觉太冤枉了!”刘胜很不服气,“我只是等车的,也没撞他,而且我的车也受损,还没找他呢,为什么还要我赔偿?”

## 没钱打官司求助法援

小学文化的刘胜是邳州人,他来南京打工也没多久,出事的

货车也是租来替别人开的,根本没钱打官司,最后只得求助建邺区法律援助中心。法律援助律师在调查中发现,当时交管部门出具的事故认定书上认为,王远在路上观察疏忽、措施不力是导致交通事故发生的根本原因,故而交管部门认定王远对该事故负全责,而王远家属所称刘胜当时没开行车灯,根本不是事故起因。事故导致刘胜车辆货物受损,所以,刘胜仍保留向王远家属索赔的权利。

经过法律援助律师的努力,法院最后判决其他几名被告分别对王远的死亡承担相应责任,并进行相应赔偿,而对王远家属对刘胜的索赔要求,则予以驳回。

(文中人物系化名)  
通讯员 建援  
快报记者 张瑜

# 验DNA 烟头揭出骗子

快报讯(通讯员 如秋 记者 马乐乐)一个骗子为了骗钱,专门找黑车司机担任“驾驶员”,自己则冒充单位采购员,到建材五金店去忽悠,让对方主动送上回扣。就在老板还在等待生意时,他却马上开溜。

徐老板在浦口区开有一家建材店,专门销售彩钢。去年5月12日上午,一辆轿车在他的店门口停下,一个中年男子夹着包从轿车里走进了店,张口就要几吨彩钢。“有的有的,你看看你要什么型号。”徐老板发现轿车司机仍然坐在车里等待,心想这个男子肯定“有来头”。男子在交谈中说,自己是一家大型企业负责采购材料的,轿车司机就是单位的驾驶员,他还说单位正在搞建设,需要不少彩钢,如果徐老板有诚意,就从他这里进货。徐老板兴奋不已,到了中午还招待男子和驾驶员吃饭,接着塞给男子2500元回扣。拿到钱之后的男子假称离开一下,他出门上了轿车后,就再也没有回来过。徐老板这才知道上了当,赶忙报警。

在去年春天,浦口警方已经不是第一次接到类似徐老板这样的报警了。根据警方掌握的情况,这个男子总是冒充单位采购员,专门到建材五金店,以单位需要大额采购为名,骗取店老板的回扣,然后“消失”。

不久警方将33岁男子戴某抓获。戴某一开始还想狡辩,可后来警方从一个他行骗过的店门口找到了他叼过的烟头,根据烟头中唾液的DNA与戴某血液进行比对,认定骗子就是戴某无疑。曾经因为票据诈骗被判刑7年的戴某,从去年3月开始进行诈骗,为了表演逼真,他还从街头找来开黑车的驾驶员,给他们一点钱,让他们开车到店门口,好让自己更有“身份”。

浦口区法院审理后认定,戴某行骗4次,骗得1.4万余元。近日法院以诈骗罪判处戴某有期徒刑10个月,并处罚金人民币6000元。

# 伪造签名 轻松骗来120万

宿迁人曹和急于把招待所转让出去,但是无奈另一大股东被关在监狱里。不过天无绝人之路,一名自称该股东亲戚的老太太得知他们要转让招待所之后,上门表示要接手,还拿来了签名的授权委托书。曹和开心之余,先把该股东的120万支付给了老太太并等待老太太收购,但是他等来的却是老太太的失踪。

曹和口中的老太太叫王春花,是苏北人,其实她的年纪不算很大,今年也就56岁。

去年6月份,王春花在亲戚家串门时得知,自家的一个远方亲戚杨斌原本是一家招待所的股东之一,现在正在监狱服刑。而招待所老板曹和急于转让招待所,但苦于杨斌还在监狱里。王春花觉得这里面有利可图,立即拿了20万现金找到了曹和,声称自己亲戚有几千万存在她的卡上,愿意收购招待所,也愿意到监狱里拿到杨斌的签名。十多天后,两个人商量,如果杨斌能同意转让股权,那么由曹和先来收购,然后再一并卖给王春花。

曹和很快将授权委托书、两张股权转让协议和一张120万的收条找到王春花让她去找杨斌签字,王春花让曹和跟她一起到监狱去让杨斌签字。40分钟之后,王春花成功拿到了“杨斌”的签字。曹和很快按照事先说好的,以120万先买下杨斌的股权。

拿到钱之后,王春花马上和曹和玩起了太极,后来她干脆玩起了失踪,曹和把几张单子拿去一做笔迹鉴定,这才发现根本不是杨斌本人所签。今年1月底,曹和在南京报警。同日,王春花落网,她对自己所犯的罪行供认不讳。日前,王春花因涉嫌诈骗罪已被浦口区检察院批准逮捕。(文中人物系化名)

通讯员 吴峰 快报记者 李梦雅